
122* R. Löhne und Gehälter

3. Meßzahlen der durchschnittlichen Bruttoverdienste bzw. Tariflöhne der Arbeiter
1962 = 100

Land
Verdienst-/
Lohnart1)

Erfaßter Erfaßter
Wirtschaftsbereich3)

Durchschnitt

kreis2) 1963 1964 1965 | 1966 1967 1968 1969

Europa
Bundesrepublik 

Deutschland1)................. St. V. mw6)

Durchschnittlich

VI

e Bruttoverdienste

107 116 128 137 142 148 161
Belgien6) ............................. St. V. mw VI7) 109 122 132 146 154 163 17215)
Bulgarien ........................... M. V. mw Bg, VI 103 106 109 113 122 130 13420)
Dänemark........................... St. V. mw8) VI, Bau, V, D 108 117 131 147 161 180 19921)
Finnland............................. St. V. mw Bg, VI, E 107 121 132 143 155 173 189”-°)
Frankreich9) ...................... St. V. mw VI10) 109 115 122 129 138 158
Griechenland...................... St. V. mw VI 106 117 127 143 160 171 19021)
Großbrit. u. Nordirl.9)___ St. V. m8) VI 104 112 124 131 137 146 158
Irland11) ............................. St. V. mw VI 105 117 123 138 145 160 182
Italien12) ............................. St. V. mw VI13) 117 126 136 141 148 155 16715)
Jugoslawien......................... M. V. mw14) Bg, VI, E 123 158 219 300 330 363 420
Luxemburg9)....................... St. V. mw VI7) 108 121 133 139 141 152 15815)
Niederlande9) ..................... St. V. mw VI7) 107 121 133 146 157 170 18315)
Norwegen ........................... St. V. m8) Bg, VI 105 118 122 131 141 152 166
Österreich ........................... M. V. mw Bg, VI 106 116 126 141 151 161 171
Polen................................... M. V. mw14) Bg, VI 105 109 111 115 119 124 130
Schweden ........................... St. V. m8) Bg, VI 107 116 128 139 150
Schweiz6)............................. St. V. m8) VI, H, V 108 117 126 135 144 151
Tschechoslowakei.............. M. V. mw Bg, VI 100 102 104 106 110 118 12222)
Ungarn................................... M. V. mw Bg, VI, E 103 105 105 110 112 115 119

Amerika
Chile16)................................. M. V. mw VI 133 202 282 408 521 698 89422)

Kanada............................... St. V. mw VI 104 107 113 120 128 137 148

Kolumbien ......................... St. V. mw VI 139 158 175 200 220 243
Mexiko................................. M. V. mw VI 118 129 138 144 152 160 1639)

Vereinigte Staaten............ St. V. mw VI 103 106 109 114 118 126 133

Asien
China (Taiwan).................. T. V. mw8) VI 104 106

/

115 122 139 15216)

Israel ................................... T. V. mw VI 115 125 143 166 174 179 18920)

Japan ................................... M. V. mw VI 111 122 134 151 170 197 207

Philippinen......................... M. V. mw VI 104 108 111 120 127 128

Australien und
Ozeanien

Australien........................... W. V. m14) L. Bg, Vi, Bau, E, H, V, D 104 110 117 123 131 138 149*')
Neuseeland......................... St. V. mw14) VI 102 107 113 120 126 132 13915)

Europa

Bundesrepublik 
Deutschland4)................. St. L. mw

Tarifliche

Bg,VI,Bau,E,H,V,D

Lohnsätze

107 114 123 132 137 143 153

Belgien ............................... St. L. mw8) VI 108 119 129 141 151 158 170

Finnland............................. St. L. mw VI 107 122 133 142 155 173 185“)

Frankreich19) ..................... St. L. mw8) VI, Bau, H, V, D 109 118 126 133 141 150 173

Großbrit. u. Nordirl............ W. L. mw VI 103 108 112 117 122 131 138

Italien17) ............................. St. L. mw8) VI 100 105 109 117

Niederlande ....................... St. L. m8) Bg, VI, Bau 108 125 138 152 162 174 190

Österreich17)....................... St. L. mw Bg, VI 100 107 114 121

Schweiz............................... St. L. mw Bg, VI, Bau 105 112 117 124 131 136 142

Australien und
Ozeanien

Australien18)....................... St. L. m8) VI 102 108 110 116 121 132 134®)

Neuseeland19) ..................... W. L. m8) VI 102 107 111 117*°)

4) St. V. = Stundenverdienst, T. V. = Tagesverdienst, W. V. = Wochenverdienst, M. V. = Monatsverdienst, St. L. = tariflicher Stundenlohn, 
W. L. = tariflicher Woohenlohn. — 2) m = männliche Arbeiter, mw = Arbeiter insgesamt. — 3) L = Landwirtschaft, Bg = Bergbau, VI = Verar­
beitende Industrie, Bau = Baugewerbe, B = Energiewirtschaft, H = Handel, V = Verkehr, D = Dienstleistungen. — 4) 1963 ohne Berlin.
6) Ohne Lehrlinge. — 9) An Stelle Durchschnitt: Oktober. — 7) 1963 einschl. Bg, Bau, D. — s) Ohne Jugendliche. — 9) An Stelle Durcü- 
schnitt: September. — 10) 1963 einschl. Bau, H,V,D. — ll) An Stelle Durchschnitt: Oktober, ab 1968 Sept. — I2) 1963 September; » 
1964 Oktober. — 13) 1963 einschl. Bg, Bau, E. — 14) Einschl. Angestellter. — 16) An Stelle Durchschnitt: April. — 19) An Stelle DurcU- 
schnitt: 1.1. — 17) Originalbasis ist 1966 = 100. — 18) An Stelle Durchschnitt: 31.12. — 19) Originalbasis 31.12. 65 = 1 000. — 20) An Stelle Durcn- 
schnitt: 3. Vj. — 21) An Stelle Durchschnitt: 2. Vj. — 22) An Stelle Durchschnitt: 1. Vj.


